Диарея у детей


Что означает термин «диарея», если обратиться к медицинскому справочнику: диарея – это частая дефекация, при которой стул становится водянистым.

Многие родители относятся к поносу как к обычному явлению, при этом, не обращая внимания на состояние ребенка. Это грубая ошибка! Специально для них приводится статистика, ежегодно от диареи в мире умирает около 1,5 миллионов детей до 5 лет в мире. Поэтому недооценивать понос не стоит, а знать о его причинах возникновения нужно каждой маме, чтобы вовремя и правильно помочь своему ребенку.

Кишечная инфекция – частая причина возникновения диареи у детей

Основной причиной возникновения поноса у детей является кишечная инфекция, которая, как уже стало понятно из данных статистики, для детей трагически опасна. Ребенок, потеряв всего лишь десять процентов от массы тела, может погибнуть. К примеру, если малыш весит три с половиной килограмма, то потеря веса в триста грамм при диарее может привести к трагедии.

Родителям необходимо запомнить три основных правила спасения детей от диареи. Как заподозрить попадание инфекции у ребенка в его организм. На фоне пенистого поноса, не обязательно, но скорее всего зеленого цвета, поднимается температура, появляется рвота. Общее состояние ребенка вялое, раздражительное. Малыш отказывается от еды, не хочет играть. В принципе это вполне достаточно, чтобы мама забила тревога.

Что происходит, когда в организм ребенка проникает инфекция

Из ребенка буквально течет жидкость. Организм человека устроен так, чтобы кишечник задерживал жидкость, благодаря ворсинкам на его стенках, жидкость, протекая между ними, всасывается, поступая в организм человека. Когда болезнетворные микробы попадают в кишечник, они разрушают его стенки, ворсинки становятся морщинистыми и уже не способны задерживать жидкость. Гладкие стенки всего кишечника пропускают воду через себя, вызывая при этом диарейный синдром. При этом организм выводит из себя полезные и нужные для него электролиты, минералы. Ребенок чувствует сухость во рту, родители могут заметить, что при плаче не выделяется слезная жидкость. Это очень опасное состояние для ребенка. Отсюда и основные правила для родителей, которые столкнулись с проблемой диареи у своего малыша.

Три правила спасения детей от диареи

1. Конечно, в первую очередь, родители должны вызвать скорую помощь: В связи с тем, что основная опасность для жизни представляется в виде потери жидкости, необходимо срочно предпринять мероприятия по восстановлению водно-солевого баланса в организме малыша. Порошок «Регидрон», свободно продающийся в аптеке, содержит в себе все необходимые электролиты и минералы. Он разбавляется в пропорции один пакет на литр воды. Этим раствором нужно начать отпаивать малыша. Родители очень часто допускают ошибку, начиная давать ребенку воду стаканами – это неверно. Чайная ложка раствора вводится ребенку каждые 5-10 минут. Если это совсем маленький малыш. То нужно воспользоваться пипеткой и также давать раствор с перерывом 5-10 минут.

2. Второе правило поведения родителей при поносе у ребенка: Обратить внимание на консистенцию кала: пенистая жидкость с прожилками крови на фоне высокой температуры, тут нет никаких сомнений – это вирусная инфекция. Самостоятельно антибиотики назначать и давать ребенку, конечно же, не рекомендуется. Врач назначит вам антибактериальную, антимикробную терапию, надо довериться его опыту. Промедление может пагубно сказаться на здоровье ребенка.

3. Третье правило: Сейчас все чаще на кухне у людей можно увидеть фильтр для очищения воды. Его задача очищать воду, оставляя все ненужное в кассете. На самом деле некоторые производители используют в этих целях всем известный уголь. Он отлично способен фильтровать все плохое и ненужное, оставляя только хорошее. На научном языке препараты, обладающие такими свойствами, называются сорбентами, активированный уголь в их числе. Однако при отравлении или кишечной инфекции он недостаточно активен. Есть препараты нового поколения, содержащие сорбент – лингвин. Он проникает в кишечник по его стенкам и не дает микробам нарушать структуру ворсинок, к тому он задерживает жидкость в кишечнике, тем самым останавливая ее потерю, то есть диарея прекращается. Препараты такого рода не нуждаются в рецепте. А ответственные родители, столкнувшиеся с проблемой диареи у ребенка должны иметь его в аптечке.

Это правило поведения родителей, если причиной диареи стала кишечная инфекция. Во всех остальных случаях достаточно придерживаться первого правила, то есть следить за водно-солевым балансом и дробно поить малыша. Если причиной поноса стала непереносимость продукта. То конечно нужно прекратить давать его в пищу ребенку, в этот момент голодовка поможет выздоровлению, но не более суток.

Если ребенок даже при наличии, но не частого поноса чувствует себя хорошо, нет рвоты, температуры, он играет, проявляет желание поесть, то нужно постараться соблюдать диету. Не давать ребенку в пищу продукты с грубыми волокнами, молочные продукты (грудное вскармливание не в счет), не стоит давать свежие фрукты, овощи, соки, а также жирную пищу. Можно приготовить овощи на пару, например. А также поить как можно чаще напитками, содержащие электролиты, отвар из шиповника, компот из сухофруктов. Не забывать, что если присутствует рвота, то питье должно быть дробным, каждые десять минут.

Грудное вскармливание прекращать нельзя ни в коем случае, так как оно тоже является источником полезных минеральных веществ. Однако в случае, если понос был вызван грудным молоком, в результате приема мамой в пищу чего-то несвежего, например, нужно пропустить кормление, сцедить молоко. При отравлении пропить сорбент и сесть на диету язвенника, хотя бы дня на 2.

Маме необходимо знать, что жидкий стул у ребенка, находящегося на грудном вскармливании, это есть естественный процесс, нужно всегда ориентироваться на состояние ребенка. У детей после года, которые принимают уже твердую пищу, кал более оформлен, и заметить у него понос легче. Однако единичные эпизоды не должны вызывать у родителей массу беспокойства, если при этом ребенок активен.

Итак, какой вывод из выше изложенного должны сделать для себя родители, а главное, когда и в какой момент не стоит заниматься лечением, а незамедлительно вызвать скорую помощь:

· если частый пенистый кал появился у малыша до 1 года, особенно до 6 месяцев, без промедлений только помощь врачей;

· у ребенка поднялась температура на фоне диареи;

· малыш ослаблен, раздражен;

· тошнота, рвота, боли в животе, на ощупь он твердый, вздутый;

· кровяные прожилки в стуле;

· ребенок покрылся сыпью;

· во время плача нет слез, нет мочи, родничок кажется впавшим;

· если недавно ребенок проходил лечение от гриппа курсом антибиотиков.

При наблюдении хотя бы одного симптома у своего ребенка, надо вызвать скорую помощь. Диарея, не так уж безобидна, лучше смеяться над курьезным эпизодом, чем сожалеть, что вовремя не принял правильное решение.

Будьте здоровы!

