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Информация

МБОУ СОШ №10 х. Игнатьевский

о повышении эффективности учебного процесса в части проведения уроков физической культуры

Администрация МБОУ СОШ №10 х. Игнатьевский доводит до Вашего сведения, что в целях повышения эффективности учебного процесса в части проведения уроков физической культуры и популяризации физической активности школьников в МБОУ СОШ №10 проводятся следующие мероприятия: 

· обеспечен личный контроль со стороны директора школы за процессом организации  и проведения уроков физической культуры;

· внедрена в практику организация общешкольного мероприятия «Зарядка с чемпионом», которая предусматривает привлечение именитого спортсмена  Дохова Азамата Бислановича, мастера спорта по борьбе дзюдо, члена сборной России, к массовому  практическому занятию с учащимися школы, которое состоится 13.05.2016г.;
· усилена работа учителя физической культуры по внедрению системы ГТО и подготовке учащихся к сдаче соответствующих норм, а именно 09.04.2016 г. в рамках всероссийской акции «Мы готовы к ГТО»  в МБОУ СОШ №10 был организован спортивный праздник с включением пробной сдачи нормативов испытаний Комплекса ГТО.
В ходе данной акции были организованы следующие мероприятия:

- беседы классных руководителей с учащимися 2-9 классов по теме «История сдачи норм ГТО»;

- «Веселые старты» среди учащихся 2-4 классов;

- «Футбол» среди мальчиков 7- 9 классов;

- «Волейбол» среди девочек 7-9 классов

- сдача норм ГТО (учащиеся 4-7 классов, по отдельному списку).

В организации сдачи норм ГТО приняли участие 27 учащихся 4-7 классов, возрастом 11-12 лет. Участники мероприятия выполняли спортивные тестовые испытания по следующим видам: 
-бег на 60 метров;

- подтягивание из виса на высокой перекладине (мальчики);

- сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу (девочки);

- наклоны вперед из положения стоя с прямыми ногами на полу;

- прыжок в длину с места толчком двумя ногами;
· на уроках ОБЖ усилена работа над решением задачи по освоению военно- прикладных элементов, включая строевую подготовку, выполнение физических упражнений с использованием «полосы препятствий», владение стрелковым оружием.
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