                                                       Годовой отчет 

                                    о деятельности социального педагога

           образовательного учреждения х. Игнатьевского МБОУ СОШ №10 . 
Основной целью социального педагога является:
Защита и охрана прав детей во взаимодействии различных социальных институтов.

Личностный подход в обучении и воспитании.
В течение учебного года 2013-2014 года решались следующие задачи:
Выявление дезадаптированных учащихся, источники и причины дезадаптации;

Систематизация работы с инспектором ОУУП и ПДН (через оформление дневника посещения школы, учет просветительских и профилактических мероприятий на базе школы);

Оказание консультационной и иной помощи классным руководителям в работе по профилактике снижения количества учащихся, не приступивших к занятиям или переставших посещать их.
Основные данные социального паспорта школы. 
Учащихся обучающихся в школе-130

Состав семей подразделяется на следующие категории:

Многодетные – 36

Неполные семьи – 18

Малообеспеченные семьи –17

С подопечными детьми – 4
Неблагополучные –8

Семьи безработных родителей- 0
Количество учащихся состоящих на ВШУ:

-на начало учебного года-2

-на конец учебного года-1

Количество учащихся состоящих на учете в ПДН:

-на начало учебного года-0

-на конец учебного года-0
Аналитический отчет  
  Социальным педагогом Чернышевой О.В. совместно с педагогом-психологом Куклиной Е.П. и инспектором ПДН Ивановой Р.Н.  в школе ведется социально-профилактическая работа, которая включает в себя беседы с родителями, индивидуальные беседы с учащимися и рейды в неблагополучные семьи. 

   В школе под постоянным контролем находятся семьи Бабаковых и Чмыховых. Мать Бабакова Надежда Николаевна  в течение года изменилась в лучшую сторону, перестала употреблять спиртные напитки, стала заниматься воспитанием детей и уделять должное внимание своим детям. Мать Чмыхова Г.А. к концу учебного года была поставлена на учет в ПДН и КДН, по причине употребления спиртного, нет должного ухода за детьми.

  Постоянный контроль  за неблагополучными семьями обусловлен социальным положением  по причине не способности организовать требуемого ухода за детьми.

   Социальным педагогом в течение учебного года проводились индивидуальные беседы с родителями, где неоднократно разъяснялись их права и обязанности по содержанию, обучению и воспитанию детей, давались рекомендации: о режиме дня, как правильно готовить домашнее задание, как и за что поощрять ребенка в семье, как разрешить конфликт с собственным ребенком, чем заняться после школы.

Были проведены для учащихся 1-11 классов и их родителей профилактические классные часы, родительские собрания, беседы на темы: «Будьте внимательны к своим детям»,  «Подросток и закон», «Ответственность за совершение противоправных действий», «Помощь в налаживании взаимоотношений в семье учащегося», «Этикет», «Толерантность-путь к миру», «Проблемы профилактики правонарушений», «Понятие и сущность профилактики наркомании», презентация «Вредные привычки», «Социометрическое исследование на выявление лидера», проведение акции «Каникулы-2014».

  Анализ работы социального педагога с особыми категориями учащихся и их семьями показал, что многие семьи хотят сотрудничать и идут на встречу педагогическому коллективу.   Мною социальным педагогом Чернышевой О.В. проводятся индивидуальные беседы с детьми склонными к правонарушениям о правилах поведения в обществе, о вреде курения, алкоголя. Тренинговые мероприятия с этими детьми  проводит педагог-психолог школы Куклина Е.П.

На школьный профилактический учет были поставлены Марченко В ученик 6 класса и Бабакова Т.  ученица 8 класса за  совершение противоправных действий и нарушение дисциплины в школе.

В школе была разработана программа по формированию законопослушного поведения и профилактики саморазрушительного поведения несовершеннолетних (учащихся 1-11 классов).

 Цель программы: через систему форм и методов воспитать психически здорового, личностно-развитого человека, способного самостоятельно справляться с собственными психическими затруднениями и жизненными проблемами.
 Задачи программы:
Формировать у подростков самопринятие, положительное отношение к себе, умение ставить перед собой позитивные цели и контролировать свое поведение.

Формирование бережного отношения к своему физическому и психическому здоровью, закономерным следствием чего становится избегание вредных привычек.

Формировать у подростков навыки законопослушного поведения.

Выработка адекватных и эффективных навыков общения.

Формирование осознанной позиции, расширение возможностей выбора альтернативных моделей поведения в социальной среде.

Анализ работы с подростками «группы риска».
  На начало 2014 учебного года в списках «группы риска» состоял учащейся 6 класса Перебоев С., который нарушал дисциплину как в школе, так и за ее пределами, не мог контролировать свои эмоции. За ним регулярно наблюдали классный руководитель Абрамова В.С.  и социальный педагог Чернышева О.В. и обо всех отклонениях в поведении сразу информировали дедушку.  С Перебоевым Сергеем  проводили  индивидуальные беседы, занятия классный руководитель Абрамова В.С., зам. по ВР Черненко Л.Г. и социальный педагог Чернышева О.В., тренинги укрепления самооценки, умения контролировать свои эмоции проводились педагогом- психологом Куклиной Е.П.

На конец учебного года нет учащихся школы, которые состояли бы  в списках «группы риска».  
Анализ работы совета профилактики.
За период с сентября 2013 года по май 2014 года проведено 8 заседаний, на которых рассматривались такие вопросы, как пропуски уроков учащимися без уважительной причины, нарушение дисциплины учащимися 8 класса на уроках русского языка, постановка на ВШУ и снятие. С учащимися беседует социальный педагог Чернышева О.В., зам. директора по воспитательной работе Черненко Л.Г.,  которые пытаются сразу занять ребенка, чтобы он не склонялся без дела, выявляя круг его интересов, психолог Куклина Е.П. после   проводит с этими учащимися тренинговые мероприятия.

Стало традицией проводить в нашей школе еженедельно линейки, посвященные какой либо дате или празднику и просто подведению итогов за неделю, где оглашаются результаты достижений, что способствует позитивному поведению многих учащихся.

Школа старается найти общий интерес с учащимися и их родителями руководствуясь в первую очередь интересами ребенка. Между учителями и учениками доброжелательные и доверительные отношения. В следующий учебный год будем продолжать начатую работу по сохранению и улучшению качества жизни учащихся.  

Директор школы:                                                                   Ю.В. Черкасов 
