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Цели мероприятия:
· воспитание  у учащихся и жителей населенного пункта: 

-патриотизма и национальной гордости; 
 -национального самосознания;
-уважительного отношения к государственной символике России;

· расширение кругозора  о государственной символике России;

Организатор акции: МБОУ СОШ № (номер школы)

Ведущие акции:  учащиеся школы 14-17 лет

Участники мероприятия: жители населенного пункта, учащиеся школы

Форма мероприятия: уличная акция.

Материалы для привлечения внимания общественности:

Российские флаги; баннер; буклеты, знакомящие с историей возникновения и утверждения флага как одного из символов государства российского;  ленточки - российский  триколор, флажки - российский  триколор, воздушные шары – российский  триколор; броши цвета российский триколор; песни о Родине.
Дата проведения: 22 августа
Оборудование: звуковоспроизводящая аппаратура, спортивный инвентарь
Заранее развешиваются объявления  о проводимой акции
Уважаемые жители (название населенного пункта)!

Приглашаем  вас принять участие в акции «Российский триколор», посвященной Дню Государственного флага Российской Федерации
Акция состоится 22 августа
 Начало акции в 10 часов на площади (название площади).

Акция начинается на центральной площади населенного пункта. Площадь украшена российскими флагами.  В центре площади баннер с изображением флага Российской Федерации. Звучат песни о Родине.
Программа акции:
1. Вступительное слово педагога - организатора акции 

           Добрый день, дорогие друзья. Мы рады приветствовать жителей и гостей нашего населенного пункта. Сегодня - День флага Российской Федерации. Мы поздравляем всех присутствующих и всех россиян с этим праздником! В этот день учащиеся школы проводят  акцию «Российский триколор». Важнейшим атрибутом государства, символом государственного и национального суверенитета является флаг. Когда мы слышим фразу «Российский триколор», мы испытываем национальную гордость. Воины всегда шли в бой под флагом, давали присягу, целуя край флага, ставили флаг на завоеванную землю, город, высоту. Тот, кто нес флаг, всегда считался лучшим. Государственный флаг России представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхнее - белого, среднее – синего, нижнее – красного цветов. Цвет полос российского флага несет в себе глубокий смысл. Белый цвет — благородство и откровенность. Синий цвет — верность, честность, безупречность и целомудрие. Красный цвет — мужество, смелость, великодушие и любовь. Цвет полос нашего флага также связан с народными представлениями о красоте. Русские крестьяне часто использовали эти цвета в своей одежде и для украшения домов. Бело – сине- красный флаг насчитывает 300-летнююисторию и за свою жизнь претерпел, как и герб, некоторые изменения.    

         Боевые стяги и знамена появились на Руси давно. После принятия христианства в 10 веке на стягах стали изображать лики Иисуса Христа, Богородицы, святых. По стягу судили о ходе битвы. Стяг высоко поднят - значит, бой идет успешно. Падение стяга говорило о бедственном положении войска. Примечательно и происхождение        слова «знамя». «Знамениями» называли изображения православных святынь. После того, как на стягах стали изображать св. Георгия и другие святые лики, они превратились в «знамения», а затем в « знамена». Единого национального флага в допетровской Руси не существовало. С древних времен на знаменах великих князей изображались святые, лики Христа и Богородицы. Особую роль играли « Государевы большие знамена». Эти стяги-флаги всего государства, всей армии шили в единственном экземпляре. Цвета их были различны: каждый новый великий князь или царь имел свой собственный, а часто и не один « Государев стяг». На них чаще всего изображали Нерукотворного Спаса.  В конце 60-х годов 17 века по указу царя Алексея Михайловича началось строительство Каспийской флотилии. Царь приказал отпустить на флаги « червленую», белую и лазоревую материю. Долгое время флаги в России использовались только на флоте. Впервые знакомое нам расположение бело - сине- красных цветов ввел Петр 1. В 1858году Александр 2 утверждает в качестве государственного флага черно-желто-белое полотнище. Однако Александр 3 вернулся к бело-сине-красному флагу. Император недолюбливал Германию, а черный, желтый и белый были традиционны именно для Германии. В1917 году символом революционной борьбы становится красный флаг. После образования СССР на красном флаге в верхнем левом углу помещается изображение серпа и молота. Спустя 74 года к нам снова вернулся бело-сине-красный флаг.   22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. В этот день на  сессии Верховного Совета РСФСР было принято постановление считать «полотнище из... белой, лазоревой, алой полос» официальным национальным флагом России

2.Ученики  читают стихотворения

 Александр Александров  Российский триколор
 Что за радуга на небе?

Красный, синий, белый цвет.

Это флаг моей России.

Красивее флага нет!

Снизу красный – цвет Побед.

В середине – синий. 

Это цвет великих рек,

Что текут в России.

Ну а сверху – белый цвет.

Это всякий знает,

Что душевной чистотой

Русь гостей встречает.

Сергей  Кореннов   Флаг – это символ Родины
 Флаг – это символ Родины,

Гордость ее и честь. 

Может быть, запах смородины, 

Может быть, добрая весть.

Это поле с колосьями, 

Это наш общий «лаг», 

Сани по снегу полозьями – 

Все это наш с вами Флаг.

Пусть в историческом свете 

Менял он размер и цвет, 

Нигде на нашей планете 

Другого такого нет.
Белый, синий и красный, 

Свобода, верность и кровь. 

Даже в период ужасный 

В нем вера, надежда, любовь.
На Куликовом поле 

Ветер его колыхал, 

В изгнанье он был и в неволе, 

Вместе с Москвой полыхал.
Был он в победах славных, 

Горечь делил утрат, 

Участник событий главных, 

Он как отец иль брат.
На полюсе был не однажды, 

Космос не раз покорял, 

Первым там был он дважды 

Над всей Землёю сиял.

В атаку бойцы шли с ним смело, 

Он «украшал» Рейхстаг. 

За Родину, правое дело- 

Все это наш с вами флаг.

В жизни не только победы, 

Случается что-то не так, 

Но представляешь Деда, 

Как он несет наш флаг,
Как он с одной гранатой 

Танкам наперерез… 

Ну а потом – с лопатой, 

В трактор потом залез.
Послевоенное время, 

Поднятая целина, 

Флаг был для всех, что стремя. 

За флагом была страна.

Наша сегодня задача 

Традиций не растерять, 

Прошлая чтоб удача 

Не повернулась вспять.

В творчестве, спорте, учебе 

Не упустить отрыв. 

С верой, надеждой, любовью 

Чтоб совершить прорыв.

Флаг – это символ отчизны, 

Гордость ее и честь. 

Это для всех святое! 

И у меня он есть.

 3.  Танцевальный флешмоб под песню  «Я поднимаю свой флаг - моего Государства». Участники флешмоба - учащиеся школы. В руках у них флажки, шары, ленты цвета триколор. 
4.ДАЛЕЕ ведущие акции разбиваются на группы, каждая группа проводит свою акцию.  Мероприятия      проходят одновременно на    нескольких площадках населенного пункта. Перед проведением акций перед участниками мероприятия выступают учащиеся школы. В своих выступлениях они говорят о величии и державности Российского флага. 
     Сегодня праздник флага нашей великой и могучей страны. Гордо реет над Россией триколор. Российский флаг – это символ триединства и славы.  Это гордость,  символ мужества и справедливости великой державы. Это символ величия нашей страны, это – наш оберег. Уважение к символу нашей Родины должно стать нормой жизни и гражданской культуры каждого россиянина! Мы желаем всем  добра, счастья и благополучия. Пусть в каждом уголочке нашей большой, могучей державы сегодня дадут присягу на верность Родине. Пусть чувства патриотизма всегда будет в наших сердцах. Пусть флаг будет освещать стране путь к счастливому будущему.  Пусть страна, в которой мы живём, процветает с каждым днём,  а наши  сердца наполняет гордость за прекрасную, могучую Россию. 

- Акция «Под флагом России!»
Участникам акции ведущие предлагают выпустить в небо российский флаг, сделанный из шаров.

-Акция «Российский триколор -  символ свободы и  единства!»

Символ акции -  ленточка – российский триколор. В ходе акции ведущие прикалывают,  повязывают прохожим  ленточки, символизирующие российский флаг. 

-Акция «Российский флаг- символ мира и дружбы между народами!»
Сбор подписей под обращением за мир и дружбу между народами.  

-Акция «Российский флаг – державы символ!»

В ходе акции раздаются буклеты, знакомящие с историей возникновения и утверждения флага как одного из символов государства российского.
-Акция «Разукрасим небо разноцветными шарами!»
Участникам акции ведущие предлагают выпустить в небо  шары - российский триколор.
-Акция «Российский флаг – в каждый дом!»
Участникам акции ведущие раздают флажки, символизирующие Российский флаг.

ДАЛЕЕ всех участников акции приглашают на центральную площадь населенного пункта для проведения спортивных  эстафет «Здоровая нация - здоровая Россия!"
5. Спортивные эстафеты» (участники – все желающие)
- эстафета с обручем
-эстафета с мячом 

-эстафета со скакалкой
Победителям эстафет вручаются броши цвета триколор.
6. Концертная программа учащихся школы «И реет флаг наш гордо».
Песни, стихи  о Родине, о дружбе, о флаге России                                    
(После завершения  акции написать статью в районную газету о проведенном   мероприятии. В статью обязательно вставить «Обращение за мир и дружбу между народами» с подписями участников акции)
