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Тема мастер-класса: Применение алгоритмов на уроках русского языка и литературы
Цель: дать представление об алгоритмах; представить педагогам опыт работы по   применению алгоритмов на уроках
Задачи: 1. Передача учителям своего опыта путём прямого и комментированного показа последовательности действий.

2. Рассказать и показать участникам семинара методику применения алгоритмов

3. Доказать эффективность данной технологий и наиболее качественного усвоения учебного материала.

Форма проведения: интегрированное (лекционно-практическое) занятие
Ожидаемый результат: учителя осваивают способы применения алгоритмов на уроках  русского языка и литературы
Оборудование: интерактивная доска,  раздаточный материал - карточки с заданиями.
Этапы:

1. Вступительное слово: устная презентация педагогического опыта 

Коллеги! В настоящее время перед школьным образованием ставятся новые задачи, на решение которых направлены ФГОС (федеральные государственные общеобразовательные стандарты)  нового поколения. Особое внимание уделяется достижению метапредметных результатов, под которыми  понимаются «способы деятельности, применимые как в рамках образовательного процесса, так и при решении проблем в реальных жизненных ситуациях» Существует немало приемов и методов, способствующих формированию УУД (универсальных учебных действий) и достижению метапредметных результатов обучения на уроках русского языка и литературы. Одним из таких способов является работа с алгоритмами.

 Использование готовых алгоритмов    является одним из эффективнейших приёмов работы над повышением грамотности учащихся, развитием их творческого и логического мышления..

                     ТАК ЧТО ЖЕ ТАКОЕ  АЛГОРИТМ?
Алгоритм – последовательность чётко определенных действий (шагов), выполнение которых ведёт к решению поставленной задачи, к достижению определенной цели.

Работу с  алгоритмами  обычно провожу на уроках  после знакомства с правилом или на уроке повторения и обобщения изученного материала. Применение   алгоритма заставляет ученика думать, а не получать готовый результат, приводит к повышению качества знаний по предмету. На этом семинарском занятии постараюсь рассказать и показать методику  работы с алгоритмом  на уроке русского языка и литературы. 
2.1. Урок – панорама «Определение разряда имен прилагательных»
Демонстрация работы с алгоритмом «Определение разряда имен прилагательных», обучение работе с данным алгоритмом.
АЛГОРИТМ ВЫВЕДЕН НА ИНТЕРАКТИВНУЮ ДОСКУ.

 Имитационная игра-  организация работы по применению алгоритма для определения разряда имен прилагательных.
Интересная книга.   Храбрый заяц. Осенний дождь. Мамина шуба. Собачий лай. Злой волк. Деревянные   парты. Каменная скульптура. Лисья нора.

Участникам семинара раздаются карточки, на которых написаны вразброс  имена прилагательные и имена существительные. ЗАДАНИЕ: подобрать к каждому прилагательному определяемое слово-существительное и, используя алгоритм, определить разряд имени прилагательного.  

2.2.. Урок – панорама «Определение размера стиха»

Демонстрация работы с алгоритмом «Определение размера стиха», обучение работе с данным алгоритмом.
АЛГОРИТМ ВЫВЕДЕН НА ИНТЕРАКТИВНУЮ ДОСКУ.
Моделирование -  самостоятельная работа слушателей семинара  по применению алгоритма для определения разряда размера стиха. СЛУШАТЕЛИ РАБОТАЮТ ПО ПАРАМ ИЛИ ГРУППАМИ.
Участникам семинара раздаются карточки, на которых написаны строки стихотворений. ЗАДАНИЕ: используя алгоритм, определить размер, которым написано стихотворение.  

-Прощай, родная пуща (четырехстопный ямб)
-Сыплет черемуха снегом (трехстопный дактиль)
-Как ныне сбирается вещий Олег(четырехстопный амфибрахий)
-Закружилась листва золотая (четырехстопный анапест)
-Тот, кто видел хоть однажды (четырехстопный хорей)
3. Заключительное слово:
В завершение своего выступления еще раз подчеркну, что применение технологии алгоритмов способствует формированию всех универсальных учебных действий. 
В сфере личностных универсальных учебных действий будет сформирована адекватная мотивация учебной деятельности, включая учебные и познавательные мотивы.

В сфере  регулятивных универсальных учебных действий обучающиеся  овладевают всеми типами учебных действий, включая способность принимать и сохранять учебную цель и задачу, планировать ее реализацию, контролировать и оценивать свои действия, вносить соответствующие коррективы в их выполнение.

В сфере познавательных универсальных учебных действий обучающиеся научатся использовать знаково-символические средства, овладеют широким спектром логических действий.

В сфере коммуникативных универсальных учебных действий обучающиеся приобретут умение учитывать позицию собеседника, организовывать и осуществлять сотрудничество и кооперацию с учителем и сверстниками, адекватно передавать информацию.

Таким образом, составление алгоритмов на уроках русского языка – один из эффективных способов достижения.

метапредметных результатов обучения.
