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Великая Отечественная война. Это горе и слёзы, искалеченные тела и исковерканные  души, миллионы погибших жизней, жуткие и страшные воспоминания людей. Она постучалась в каждый дом, в каждую семью, принесла беду. Тысячи людей прошли  сквозь горнило нечеловеческой бойни, испытали ужасные мучения, но выстояли и победили. Победили в самой жестокой и тяжёлой из всех войн. Победили, потому что верили в Победу, потому что знали, за что и ради чего воевали.

Семь десятилетий, что минули после этого безрассудного кровопролития, не меркнет память о тех давних событиях. А мы, молодое поколение, вместе с ветеранами  возлагаем сегодня цветы к воинским монументам, выражая безмерную благодарность солдату  – победителю. Памятником воинам Великой Отечественной войны являются не только мемориалы, но и произведения художественной литературы.  О чём бы ни говорили писатели и поэты: о передовой линии или глубоком тыле, о фашистских лагерях или партизанских отрядах, в какие бы глубины человеческой души не заглядывали, они не обманывают. Кажется, герои их произведений разговаривают с нами, глядят нам прямо в глаза. Именно из  произведений  о войне мы узнаём, как это было на самом деле, каждый раз перелистывая «войны священные страницы». Произведения о Великой Отечественной войне, рассказывая о грозных, трагических событиях, заставляют нас понять, какой дорогой ценой досталась нашему народу  победа. Среди книг, которые особенно  взволновали  меня, вызвали глубокие размышления не только о войне, но и о самой себе, произведения Б.Васильева «А зори здесь тихие», В.Богомолова «Иван».
Повесть Б.Васильева «А зори здесь тихие» - это повествование не просто о подвиге русского народа в годы войны, а о подвиге женщины на этой войне. В лихую годину бок о бок с сыновьями нашей родины против фашистской нечисти сражались хрупкие, но сильные духом женщины – солдаты. В произведении  рассказывается о старшине Федоте Васкове и подчинённых ему девушках – зенитчицах. Пятерым из них было поручено  задержать вражеский десант. В неравном бою все девушки погибли.  Я считаю, что писатель к числу преступлений, совершённых немцами  в годы Великой Отечественной  войны, добавляет ещё одно: фашисты преступили законы гуманизма, заставили воевать женщину,  в которой самой природой  заложена ненависть к убийству, потому что женщина – существо, дающее жизнь. Читая повесть, думаю о том, как бы повели себя я и  мои сверстники,  оказавшись на войне в такой ситуации; способны ли мы  на такой героизм, какой проявили зенитчицы. Уверена, что современные парни и девчонки, как     эти девушки, не раздумывая, взяли бы оружие в руки и самоотверженно сражались против врага.  Разная смерть была у наших героинь,  разные были их жизненные пути, но всех их объединяла вместе огромная любовь к Родине и огромная ненависть к тем, кто хотел её поработить.

 В числе тех  женщин, которые отстаивали в годы войны право на свободную жизнь, на жизнь будущих поколений, -  жительница нашего хутора Игнатьевский, участница Великой Отечественной войны, ветеран труда  Пелагея Афанасьевна Лазарева. С 1943 года  по 1945 год  в составе зенитного  полка она воевала на II Украинском фронте, охраняла переправы через реки Дунай, Днепр, Рейн, Буг. Она сражалась за Днепропетровск, Черновцы, Кишинёв, Бухарест, Прагу. А Великую Победу Пелагея Афанасьевна встретила на германской земле. За доблестное служение отчизне она награждена орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Германией», медалью Жукова, знаком «Фронтовик 1941-1945гг.», многочисленными юбилейными медалями. Для нас, молодого поколения х. Игнатьвский, Лазарева П.А. – яркий пример настоящего патриотизма и любви к родной земле, достойный бесконечного уважения и безмерной благодарности.
 Одной   из    священных     страниц    Великой Отечественной   войны является      участие в   ней    детей и    подростков. Дети-воины… Какая жуткая правда! Какие несовместимые понятия! В боевых действиях во время Великой Отечественной войны принимали участие до нескольких десятков тысяч несовершеннолетних. "Сыновья полка", дети - герои - они сражались и гибли наравне со взрослыми. За боевые заслуги награждались орденами и медалями.  Пять несовершеннолетних бойцов Великой Отечественной: Валя Котик, Лёня Голиков, Зина Портнова. Марат Казей, Саша Чекалин - были удостоены высшей награды - звания Героев СССР. Все - посмертно, оставшись в учебниках и книжках навсегда детьми и подростками.

 О детях - воинах повесть В.Богомолова «Иван». Главным героем произведения   является  Иван, мальчишка лет двенадцати, почти мой ровесник. Судьба жестоко распорядилась им: отец убит, сестрёнка погибла у него на глазах,  сам был в партизанах, чуть не умер  в лагере смерти. И герой принял решение – мстить врагу за потерю близких ему людей, стать полезным родине в борьбе с немцами. Он ходил по деревням и посёлкам, собирал для штаба ценную информацию о противнике. Читая о пребывании Ивана в тылу врага, понимаю, что ему было очень страшно и тяжело, потому что он был один и мог рассчитывать только на себя. Трудно представить, каким же нужно было быть волевым и смелым человеком, как же нужно было ненавидеть фашистов, чтобы в такой момент  не струсить, не предать, не убежать. То, что мог делать этот мальчик, не многим разведчикам удавалось.  Ивана в своем тылу  было  не удержать: он все время рвался в бой. «Офицером стать я ещё успею,- говорил Иван.- А пока война, отдыхать может  тот, от кого пользы мало». Несмотря на то, что герой повести младше меня, я многому у него научилась.  Я поняла, что мужество требуется героям  не только для борьбы с врагом. Оно необходимо для того, чтобы взять на себя ответственность за верное  решение. Иван принял такое решение  – бить врагов до последней капли крови. Прочитав повесть, осознала, что война – это тяжёлое, жестокое, суровое время, особенно для детей. Она     ломает их 
судьбы, разлучает с детством, делает их взрослыми раньше времени, ожесточает их души. А самое главное, эта книга помогла мне понять, почему мы победили такого грозного врага. Победить страну, где  защищают Родину даже   дети, невозможно.   
          Время не в силах стереть из памяти  человечества бессмертный подвиг медицинских работников, вставших в те суровые годы вместе с воинами, со всем народом на защиту Отечества. Я считаю: это самая гуманная страница в истории Великой Отечественной войны. В любых условиях врачи, медсёстры, санитары делали все возможное, а часто и невозможное, чтобы спасти  жизнь, возвратить в строй раненых. Солдаты и офицеры работу    медиков   приравнивали к   боевому    подвигу. Перелистывая страницы документальной хроники о  медицинских работниках, я нашла воспоминания  женщин – медиков, участниц Великой Отечественной войны. Меня до слёз тронули  слова военного врача, капитана Александры Ивановны Зайцевой: «Сутками стояли у операционного  стола. Стояли, а руки сами падали. У нас отекали ноги, не вмещались в кирзовые сапоги. До того глаза устанут, что трудно их закрыть. День и ночь работали, были голодные обмороки». А вот отрывок из письма санинструктора Марии Петровны Смирновой: «Формы на нас нельзя было напастись: всегда в крови. Мой первый раненый - старший лейтенант Белов, мой последний раненый – сержант  Сергей  Трофимов. Всего из-под огня я вынесла четыреста восемьдесят одного раненого. Кто-то из журналистов подсчитал: целый стрелковый батальон…»   За годы войны врачи вернули на фронт около 18 миллионов солдат и офицеров. Для меня  образ военного медика  останется навсегда  олицетворением высокого гуманизма, мужества и самоотверженности.  
         В Москве на Девичьем поле  на народные средства поставлен памятник  медикам - героям Великой Отечественной войны. У памятника всегда  живые  цветы. Это  благодарность за спасённые человеческие жизни. 
          Минули    долгие    семьдесят    послевоенных лет.      И   сегодня    мы
 с волнением и трепетом обращаемся к тем, кто раздавил  и уничтожил главного врага человечества 20 века – фашизм. Мы в вечном и неоплатном долгу перед вами, участники  Великой Отечественной войны. Это вы ценой неимоверных усилий, страданий и трудностей вырвали из пасти врага наше сегодняшнее мирное существование. Спасибо вам за это. Мы обращаемся к вам, чтобы ещё и ещё раз сказать: «Никто не забыт и ничто не забыто».
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