Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение 

муниципального образования «Кошехабльский район» 

«Средняя общеобразовательная школа  № 10» 

ПРИКАЗ

от   01 февраля 2016 г.                          №___                                  х. Игнатьевский

О предотвращении дальнейшего 
распространения гриппа и ОРВИ 

В соответствии с письмом №386 Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека  от 29.01.2016г. и письмом Министерства здравоохранения Республики Адыгея №685 от 26.01.2016 г.,  в  целях недопущения дальнейшего распространения гриппа и ОРВИ в МБОУ СОШ №10 х. Игнатьевский

Приказываю:

1. Создать санитарный пост  с функцией фильтра в следующем составе: Шорова Ф.А.- медицинская сестра школы, Куклина Е.П.- педагог- психолог, Захарченко Л.Н.- член общешкольного родительского комитета.

2. Курукину А.С.- завхозу школы, обеспечить учреждение необходимым оборудованием и расходными материалами: термометрами, шпателями, бактерицидными лампами, дезинфицирующими средствами, средствами личной гигиены (мыло, бумажные полотенца, одноразовые носовые платки);
3. Шоровой Ф.А.- медицинской сестре школы, обеспечить:
- контроль за поддержанием необходимого температурного режима в учреждении, проведением дезинфекции и режимов проветривания, своевременное информирование при нарушении температурного режима Управление Роспотребнадзора по Республике Адыгея;

- проведение медицинского осмотра детей – утренний фильтр, перед приемом в школу для выявления детей с признаками ОРВИ и гриппа;
- ежедневное медицинское наблюдение за контактными по классам с измерением температуры, осмотром носоглотки и ведением листа наблюдения;

- активное выявление детей с признаками заболевания ОРВИ и гриппом в течение дня и направление к врачу для лечения и наблюдения;

- учет и регистрацию всех выявленных с признаками заболевания ОРВИ и гриппом; своевременную передачу экстренных извещений, а также ежедневную передачу сведений о количестве зарегистрированных случаев ОРВИ и гриппа в разрезе групп в ФБУЗ «ЦГ и Э в РА» в лечебно- профилактические учреждения;

- контроль за регулярным и качественным проведением дезинфекционных мероприятий в учреждении и проветриванием помещений;

Проведение дезинфекций воздушной среды бактерицидными ультрафиолетовыми лампами, контроль за эффективностью работы бактерицидных ламп;

- проведение перерасчета потребности в дез. Средствах с учетом необходимости обработки объектов, подлежащих дезинфекции в период подъема заболеваемости;
- контроль за проведением С - витаминизации готовой кулинарное продукции;

- проведение обучающих занятий с сотрудниками учреждения, родителями, обучающимися по вопросам профилактики острых респираторных вирусных инфекций;

- прием детей после болезни только при наличии справки от врача- педиатра; учет и анализ заболеваемости по классам;

- ежедневное ведение медицинской документации (журнал амбулаторного приема, листы наблюдения, журнал учета инфекционных заболеваний).

4. В случае выявления больных ОРВИ, гриппом, внебольничными пневмониями в общеобразовательном учреждении в соответствии с санитарно- эпидемиологическими правилами СП 3.1.2.3117-13 «Профилактика гриппа и других острых респираторных вирусных инфекций», СП 3.1.2.3116-13 «Профилактика внебольничных пневмоний»:

- внести в действие комплексный план по профилактике гриппа и острых респираторных вирусных инфекций среди детей и персонала образовательного учреждения;
- отменить систему воспитания, во время которых учащиеся из нескольких классов, находятся вместе и в тесном контакте;

- отменить массовые спортивные и культурные мероприятия, планируемые для проведения в помещениях образовательной организации;

- обеспечить масочный режим в классах (в течении 14 дней с даты введения ограничительных мероприятий);

- организовать обучения персонала учреждений мерам профилактики гриппа.

5. Классным руководителям 1-9 классов (Винокурова В.Н., Казарова Л.В., Баймухамедова Н.А., Кирченко Е.А., Репешевская О.В., Черненко Л.Г., Абрамова И.А., Ворокова Л.М., Куклина Е.П.):

- перед приемом учащихся и в течение дня выявлять больных и направлять к медицинской сестре;

- регулярно проветривать кабинеты (в отсутствие детей);

- выявлять причину отсутствия детей у родителей (по болезни, др. причины) и своевременно информировать директора школы и медицинскую сестру 

6. Ответственность    исполнения данного приказа оставляю за собой. 

Директор школы:                                        Ю.В. Черкасов

С приказом ознакомлены:
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