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образовательных организаций


В связи с поступающими многочисленными вопросами по реализации основных образовательных программ в условиях введения карантина, Министерство образования и науки Республики Адыгея (далее – Министерство) сообщает следующее. 

В соответствии со статьей 1 Федерального закона от 30 марта 1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» карантин это ограничительное мероприятие административного характера, направленным на предотвращение распространения инфекционных заболеваний 
Каникулы являются плановыми перерывами при получении образования для отдыха и иных социальных целей (п. 11 ч. 1 ст. 34 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации, п.10.3 Санитарно-эпидемиологических требований к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях (Сан ПиН 2.4.2.2821 – 10), утв. постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 г. № 189, с изменениями и дополнениями, внесенными постановлениями Главного государственного санитарного врача РФ от 29.06.2011 г. № 85, от 25.12.2013 г. № 72, от 24.11.2015 г. № 81 (далее – СанПиН)). 
Период карантина не может подменять период каникул.
Согласно п. 17 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденному приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2013 г. № 1015, в процессе освоения общеобразовательных программ учащимся предоставляются каникулы. Сроки начала и окончания каникул определяются образовательной организацией самостоятельно.

В соответствии с письмом Министерства от 21.01.2016 г. № 244, на основании части 2 статьи 13 Федерального Закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 11 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утв. приказом Минобразования России от 30.08.2013 г. № 1015, образовательным организациям необходимо организовать самостоятельную работу и самообразование обучающихся в период карантина с использованием дистанционных технологий.
Министерство напоминает, что в соответствии со статьями 28 и 30 Федерального Закона от 29.12. 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательные организации самостоятельно утверждают годовой календарный учебный график. При этом федеральные государственные органы, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие государственное управление в сфере образования, органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, не вправе изменять учебный план и календарный учебный график организаций, осуществляющих образовательную деятельность (часть 10 статьи 13 Закона).
В соответствии с пунктом 1 части 6 статьи 28 образовательная организация обязана обеспечивать реализацию образовательных программ в полном объеме. Учебный год будет считаться оконченным по факту выполнения образовательной программы.
В целях реализации образовательных программ в выпускных классах необходимо предусмотреть уплотнение программ путем внесения корректировок в календарно – тематические планирования рабочих программ учебных курсов, организацию и проведение дополнительных занятий во второй половине дня, учитывая при этом требования п.10.6, п.10.14 Сан ПиН и п. 19, п.19.1 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утв. приказом Минобразования России от 30.08.2013 г. № 1015.
Министерство обращает ваше внимание на то, что реализация не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом влечет административную ответственность согласно части 2 ст. 19.30 Кодекса РФ об административных правонарушениях и просит довести эту информацию до сведения руководителей подведомственных образовательных организаций и всех заинтересованных лиц.
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