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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

ПРИКАЗ

органа государственного контроля (надзора)

о проведении плановой выездной проверки юридического лица
от 03. 03. 2014 г. № 144
1. Провести проверку в отношении Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования «Кошехабльский район» «Средняя общеобразовательная школа № 10».

2. Место нахождения: Республика Адыгея, Кошехабльский район, х. Игнатьевский, ул. Ленина, 92.

3. Назначить лицом, уполномоченным на проведение проверки:

Мамий Мариет Сагидовну, главного специалиста-эксперта отдела надзора и контроля в сфере образования, лицензирования и аккредитации Министерства образования и науки Республики Адыгея.

4. Привлечь к проведению проверки в качестве экспертов следующих лиц: 

Блинду Зою Владимировну, заместителя директора по УВР и учителя русского языка и литературы МБОУ «СОШ № 15» г. Майкопа (свидетельство № 092 от 01.04.13 г., выданное Министерством образования и науки Республики Адыгея);

Булгакова Сергея Юрьевича, старшего методиста Центра стратегии среднего школьного образования и организационно-методической поддержки программ ГБУ ДПО РА «АРИПК» (свидетельство № 069 от 26.09.11 г., выданное Министерством образования и науки Республики Адыгея);

Ланкину Надежду Федоровну, заместителя директора и учителя математики МБОУ «Гимназия № 5» г. Майкопа (свидетельство № 035 от 09.06.11 г., выданное Министерством образования и науки Республики Адыгея);

Хатагову Нелли Аслановну, директора МБОУ «СОШ № 3» г. Майкопа (свидетельство № 076 от 18.09.2012 г., выданное Министерством образования и науки Республики Адыгея);

Хатхоху Саиду Хамедовну, старшего методиста Центра стратегии среднего школьного образования и организационно-методической поддержки программ ГБУ ДПО РА «АРИПК» (свидетельство № 085 от 18.03.13 г., выданное Министерством образования и науки Республики Адыгея).

5. Установить, что настоящая проверка проводится с целью выполнения ежегодного плана проведения плановых проверок, утвержденного приказом Министерства образования и науки Республики Адыгея от 18.10.2013 г. № 857         (с изменениями от 06.12.2013 г. № 1026);
задачами настоящей проверки являются:
· оценка соответствия образовательной деятельности и подготовки обучающихся в организации требованиям федеральных государственных образовательных стандартов (федерального компонента государственных образовательных стандартов);

· оценка условий реализации основных общеобразовательных программ;

· принятие предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению выявленных нарушений требований федеральных государственных образовательных стандартов (федерального компонента государственных образовательных стандартов).
6. Предметом настоящей проверки является соответствие образовательной деятельности и подготовки обучающихся в организации требованиям федеральных государственных образовательных стандартов (федерального компонента государственных образовательных стандартов).

7. Срок проведения проверки: не более 9 дней. 

К проведению проверки приступить

с «11» марта 2014 г.

Проверку окончить не позднее

«21» марта 2014 г.

8. Правовые основания проведения проверки:

8.1. Проверка осуществляется в соответствии с:
·  Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 

·  Федеральным законом Российской Федерации от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (с изменениями и дополнениями);

·  Положением о Министерстве образования и науки Республики Адыгея, утв. постановлением Кабинета Министров Республики Адыгея от 18 июня 2007 г. № 97 (в действующей редакции).
8.2. Требования, которые являются предметом проверки, установлены в следующих нормативно-правовых актах:
·  статья 11 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";

·  статья 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";

·  статья 13 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";

·  статья 16 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";

·  статья 17 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";

·  статья 18 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";

·  пункты 6, 9, 10 – 13 части 3, пункт 1 части 6 статьи 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";

·  статья 30 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";

·  части 1-10 статьи 58 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";
·  Типовое положение об общеобразовательном учреждении, утвержденное Постановлением Правительства РФ от 19 марта 2001 года № 196;
·  Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный Приказом Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 года № 1015;

·  Единый квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов и служащих (раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»), утв. приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26.08.2010 г. № 761н;
·  Номенклатура должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций, утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 8 августа 2013 г. N 678;
·  приказ Минобразования России от 09.03.2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (с изменениями и дополнениями);
·  приказ Минобразования Российской Федерации от 5 марта 2004 г. № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» (с изменениями и дополнениями);

·  приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 19.12.2012 г. № 1067 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2013/2014 учебный год»;

·  постановление Кабинета Министров Республики Адыгея от 24 июля 2006 г. № 115 «О национально-региональном компоненте государственного образовательного стандарта»;
·  приказ Министерства образования и науки Республики Адыгея № 775 от 31.08.2011 г. «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Республики Адыгея № 1272 от 11.11.2010 г. «О новой редакции базисных и примерных учебных планов образовательных учреждений Республики Адыгея, реализующих программы общего образования»;
·  приказ Министерства образования и науки Республики Адыгея от 14.08.2013 г. № 659 «Об оценке результатов обучения в рамках контроля качества образования в общеобразовательных учреждениях Республики Адыгея в 2013-2014 учебном году»;

·  приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного стандарта начального общего образования»;

·  приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.01.2012 г. № 39 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004 г. № 1089»;

·  приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.01.2012 г. № 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004 г. № 1089»;

·  приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.02.2012 г. № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312».
9. В процессе проверки провести следующие мероприятия по контролю, необходимые для достижения целей и задач проведения проверки:
· анализ и экспертиза документов и материалов общеобразовательного учреждения, характеризующих образовательную деятельность;

· анализ использования в образовательном процессе учебно-методической документации, учебной и учебно-методической литературы и иных библиотечно-информационных ресурсов;

· установление эффективности использования учебного оборудования, приобретенного в рамках реализации ПНПО, комплекса мер по модернизации общего образования;

· анализ полноты реализации образовательных программ в соответствии с учебным планом, расписанием и графиком учебного процесса с учетом национально – региональных особенностей содержания образования;

· анализ результатов текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации обучающихся и государственной (итоговой) аттестации выпускников (ГИА и ЕГЭ);
· контроль качества подготовки обучающихся 4-х классов по русскому языку и математике, 9 - х классов по обществознанию и биологии, 10-х классов по русскому языку и алгебре и началам анализа (проведение контрольных работ, анализ результатов текущего контроля успеваемости обучающихся, результатов промежуточной аттестации обучающихся);
· проверка соответствия образовательного уровня и квалификации педагогических работников, проверяемого образовательного учреждения, требованиям, предъявляемым к занимаемой должности.

10. Перечень административных регламентов по осуществлению государственного контроля (надзора), осуществлению муниципального контроля: -.
11. Перечень документов, представление которых юридическим лицом необходимо для достижения целей и задач проведения проверки:
· свидетельство о государственной аккредитации по реализуемым программам;

· лицензия на ведение образовательной деятельности по реализуемым программам;

· устав образовательного учреждения;

· документы образовательного учреждения, регламентирующие текущий контроль успеваемости и промежуточную аттестацию учащихся;

· основная образовательная программа начального общего образования;

· календарный учебный график;

· учебные планы образовательного учреждения (за последние 3 года); 

· расписание занятий (за последние 3 года);

· рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) (за последние 3 года);

· материалы образовательного учреждения по изучению образовательных потребностей и запросов обучающихся, их родителей, которые использовались при формировании компонента образовательного учреждения учебного плана;

· материалы образовательного учреждения по изучению образовательных потребностей и запросов обучающихся, их родителей, которые использовались при формировании основной образовательной программы начального общего образования;

· классные журналы учета знаний обучающихся (за последние 3 года), журналы элективных курсов, факультативных, индивидуальных, коррекционных, дополнительных занятий;

· тетради для контрольных работ учащихся 4-х, 5-х, 9-х, 11-х классов;

· утвержденный список учебников и учебных пособий, используемых в образовательном процессе (за последние 3 года);

· штатное расписание;

· документы, подтверждающие образовательный ценз и уровень квалификации педагогических работников;

· график прохождения курсов повышения квалификации педагогических работников;

· локальный акт образовательного учреждения, регламентирующий внутреннюю систему оценки качества образования в образовательном учреждении;

· протоколы результатов государственной (итоговой) аттестации учащихся (за последние 3 года).
Министр                                                                                                       А.Ш. Хуажева
Мамий Мариет Сагидовна, главный специалист-эксперт отдела 

надзора и контроля в сфере образования, лицензирования и аккредитации
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